



# 60多名小学生妙笔生花 《山海经》神兽“跃然纸上”

星报讯(储芳芳 孙雨静 记者 马冰璐 文/图) 合肥60多名小学生以《山海经》为主题,取书中神兽为元素,创作出饱含传统文化韵味的“山海画苑”,让神话故事、传统文化跃然纸上。6月10日是“文化和自然遗产日”,在合肥市安居苑社区举办的“弘扬传统文化,绽放非遗魅力”活动中,“山海画苑”作品大放异彩。

夸父逐日、精卫填海、羿射九日、女娲补天……这些家喻户晓的神话故事都有一个共同的出处——《山海经》。由合肥市潜山路学校山海社团60多名小学生共同创作的“山海画苑”作品,给人眼前一亮的感觉,孩子们以《山海经》为主题,取其中著名的麒麟、狻猊、貔貅、狴犴等神兽为题材,通过丰富的想象力、无限的创造力造就了色彩绚丽、别具一格的“山海画苑”作品。“丙烯颜料、石英砂、珠光纸……都是普通常见的材料,在孩子们的巧手和妙笔之下,神话故事、传统文化跃然纸上。”指导老师杨靖说,整个作品由孩子们创作的



70多幅画作共同组成,“一笔一画都包含着孩子们对传统文化的理解和热爱。”

据了解,此次活动上还展示了剪纸、泥塑、书法、把脉、针灸等传统文化。“下一步,社区将开展非遗进社区、进校园、进企业系列活动,让文化遗产走进生活、走到身边,为广大市民提供一个近距离接触文化遗产的机会,激发大家对传统文化的热爱和保护意识。”

## 环保知识讲座 倡导健康出行

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步增强生态文明理念,提升居民群众环境保护意识,倡导健康出行方式,引导更多居民参与到环境保护活动中来,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展“6·5”世界环境日知识讲座。

讲座中,志愿者从世界环境日由来、世界环境问题、环保大家来参与三个方面展开介绍,专业知识与实际生活实例相结合,讲述了目前世界十大环境问题:全球气候变暖、臭氧层的耗损与破坏、生物多样性减少、酸雨蔓延、森林锐减、土地荒漠化、大气污染、水污染、海洋污染、危险性废物越境转移等。

志愿者还向大家介绍了“绿色1小时”的十种方法和10个节约好习惯,倡导大家绿色消费;使用节能电器;适度使用空调;多骑自行车、多坐公交车,倡导节能减排、绿色出行等。大家认真听讲座,与志愿者积极互动,表示通过学习受益匪浅。

本次活动进一步增强了大家的环保理念,增强了辖区居民对环境保护的责任意识,为生态环境做贡献,主动践行环保,增强全民环境意识、节约意识、生态意识,选择低碳、节俭的绿色生活方式和消费模式。大家纷纷表示,要从身边小事做起,关心环保,了解环保,共建生态文明舒适的生活环境,取得了良好的宣传效果。

## 村规民约入民心 文明新风拂面来

星报讯(王善 记者 赵汗青) 肥东梁园镇联盟社区紧紧抓牢村规民约制定、宣传、践行三个环节,积极扩大村规民约影响力,以“小”村规撬动“大”文明,“约”出和谐美丽村庄。

坚持集思广益、群策群力,在走访群众、召开社区村民代表大会后,结合当前村民自治重点难点对村规民约进行进一步修订完善,从村规民约制定上凝聚“最大公约数”,让文明乡风深深扎根在土壤,植根于民心。

社区通过活动办起来、事迹亮出来、喇叭响起来,打造公开树典“一条龙”宣传模式,进一步加强村民践行公约、争先创优意识,推动社区村规民约知晓率、影响力,营造村民自治、移风易俗新风尚。

在联盟社区新时代文明实践站,社区书记组织村民代表开展“破除陈规陋习,弘扬时代新风”主题宣讲会,对村规民约的实施意义进行详细阐释,进一步激发党员干部发挥模范带头作用。

## 移风易俗在行动 文明观影伴我行

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为持续深入移风易俗、践行文明生活,进一步提升市民文明素养和城市文明程度,引导养成文明观影的生活习惯,6月9日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站组织志愿者在辖区电影院开展“讲究社会公德,遵守公共秩序”文明观影志愿活动。

活动现场,志愿者们向来观看演出的市民发放《文明观影倡议书》。在观影开始前,志愿者走进影厅,引导观众有序排队入场,介绍文明礼仪的重要性,耐心讲解文明观影注意事项。观影中,有部分观众接打电话、与身边人交流,影响到其他观众的观影体验,志愿者在不影响

别人观影的情况下,绕到该观众身边,弯腰轻声提醒,及时恢复了安静的观影环境。“看电影时,如果有人旁边讲话或者走动,真的很影响观影的体验。”观影结束后,观众们纷纷表示,以后会避免在观影中拍照、接电话等不文明行为,同时也会尽量少与同伴交谈,放低音量,以免打扰到其他的观众。

此次活动既宣传了文明观影注意事项,又增强了市民的文明观影意识,让大家认识到只有通过共同努力,才能创造出一个安静、整洁、舒适的观影环境,才能真正享受到观影的乐趣。因此,希望每一位观众都能够自觉遵守电影院的规定和秩序,为文明观影贡献自己的一份力量。

美好社区

## 巢桥志愿红 点亮辖区“平安灯”

星报讯(范杰 记者 沈娟娟) 近日,合肥经开区临湖社区巢桥居委会号召辖区党员志愿者、退役军人和红色小管家成立巢桥志愿巡逻队,守护辖区主次干道、居民小区和背街小巷夜幕下的平安与和谐。

巢桥志愿巡逻队是党建引领下居民实现自我管理、自我服务的重要途径之一,每天定时开展巡逻,在巡查过程中巡逻员对流摊占用非机动车道造成交通不畅,耐心地与商贩进行沟通和引导,同时对电动车乱停放、飞线充电、遛狗不拴绳等不文明现象进行劝阻,重点对辖区内超市、小区楼道等重点区域和公共场所进行治安巡逻。巡逻员提醒商铺居民注意安全生产、安全用电,通过“巡、查、宣”三措施相结合,极大地提高了辖区群众的安全防范意识。

一直以来,巢桥居委会高度重视在党建引领下,充分发挥志愿服务的力量,组建一支政治素质硬、沟通能力强、专业范围广的志愿巡逻队,既能提高居民群众的安全感,又能发挥群防群治作用,为辖区的文明和谐、平安稳定保驾护航。

## 关爱独居老人 非公党组织在行动

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委组织辖区非公党组织党员志愿者上门走访辖区独居老人,给老人送去关怀和温暖。

“万阿姨您好!我们是梅山路社区非公党组织的党员,今天上门来看看您!”党员志愿者敲响梅山小区独居老人万金华的家门,年过八旬的万阿姨热情地将志愿者们迎入屋内,并连连表达感谢:“谢谢你们来看我,我感到非常开心!”在与万阿姨的交谈中,志愿者们了解到万阿姨常年独居,近几年眼疾比较严重,近期才从医院回家,对此,志愿者们对万阿姨表达了深切的关心,嘱咐万阿姨要保重身体,保持心情开朗,有困难就与社区联系。辖区内有不少像万阿姨这样的独居老人,子女常年不在身边,且身患慢性病,出行不便,精神上比较孤独。社区对这些重点人群十分关注,定期组织走访慰问活动,安排红色小管家、志愿者们走进老人的家中,陪老人谈谈心、做家务、送去生活用品,用实际行动温暖老人。

下一步,梅山路社区将扎实做好独居老人关爱工作,坚持党建引领,发动红色小管家、邻里互助、志愿者和非公党组织等多方力量,掌握辖区独居老人的现状和需求,有针对性地开展各种暖心服务。为独居老人送去关怀,帮助老人解决生活难题,努力为独居老人提供有温度的服务。

## 合肥循环经济示范园 开展“安全生产月”活动

星报讯(许亚玲 记者 赵汗青) 今年6月是第22个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急”。6月伊始,合肥循环经济示范园各企业积极响应,纷纷启动本企业“安全生产月”活动。

中盐红四方的“安全生产月”活动围绕“遵守安全生产法 当好第一责任人”主题,将相继开展习近平总书记关于安全生产的重要论述专题学习、安全生产事故案例警示教育等一系列活动。进一步营造人人关注安全、了解安全、参与安全的良好氛围,确保“安全生产月”活动接地气、有声势、见实效。

肥东国轩及马钢(合肥)钢铁有限责任公司也开展了安全生产月系列活动。合肥循环经济示范园将严格按照“安全生产月”活动要求,多种形式、全方位、多角度开展安全生产宣传教育活动,进一步树牢安全发展理念,增强全民安全意识。